

Дорога к храму

Сегодня каждый из нас может выбирать себе вероисповедание в соответствии с собственными мировоззрениями

Новокузнецк - единственный город в Кемеровской области, где одновременно действуют православные храмы, мечеть, католический храм (его строительство было завершено в минувшем году), кроме того, есть протестантские молитвенные дома и иудаистская община. Большинство новокузнецчан выбирают себе веру "по наследству", то есть по вере родителей, но допускается и смена вероисповедания.

Каждая концессия имеет свой порядок посвящения. Православное крещение можно принять в любом из действующих храмов. Допускается крещение, совершаемое мирянином, но это практикуется в исключительном случае, чаще всего таинство все же проводит священник. По словам иерея отца Олега (Жеренкова), выбор церкви, в которой будет проходить крещение, не стоит обуславливать модой или соображениями престижа. Лучшее всего прислушаться к своему сердцу. Помпезность и торжественность большого храма вполне может поспорить с интимностью свершения таинства в храме малом. При этом главное - сама суть крещения - остается неизменным. Многие священники предпочитают для взрослых крещаемых вводить оглашение, то есть определенную подготовку к таинству, во время которой человек должен осознать значимость совершаемого им шага. За это время положено выучить основные молитвы и Символ веры, укрепиться в желании принять православие. Над младенцами крещение совершается по вере их родителей и воспитателей - крестных отцов и матерей. Они несут ответственность за христианское воспитание ребенка, ручаясь за веру крещаемого и обязаны разделить труды родителей по его воспитанию. В соответствии с канонами эти люди не должны состоять в браке между собой.



И католики, и православные приобщают детей к вере постепенно: сначала приводят в церковь как на экскурсию

В крупных храмах для крещения выстроены отдельные крестильни, где таинство может совершаться одновременно с другими храмовыми службами. В храмах поменьше крещение проводится после проведения литургии. Глубокое символическое значение несет в себе непосредственно каждое действие таинства. Принимаемая крещение, человек отрекается от Сатаны, окунается в купель для очищения грехов и помазывается елеем для непобедимости в борьбе с ним, в это время на крещаемого нисходит Святой Дух. Облачение затем в белую одежду символизирует очищение от грехов, хождение вокруг купели - символ вечнос-

ти, пострижение волос - предание новокрещеного воле Божией.

Принимая крещение, человек отрекается от Сатаны, окунается в купель и помазывается елеем для непобедимости в борьбе с ним.

Обряд крещения в католическом храме очень похож на православный. Оба они, как пояснил Алексей Баранников, настоятель католического прихода, имеют одну суть: крещением человек освобождается от греха и возрождается как сын Божий,

становится приверженцем Христа, посвященным в Церковь. Крещение детей обычно совершается во время воскресной мессы. При этом в латинском католическом обряде в отличие от обряда восточного мира помазание крещаемых детей проводится только в сознательном возрасте. Взрослым перед крещением необходима катехизация, предварительная подготовка, аналогия православному оглашению. Само крещение чаще всего проводится во время Навечерья Пасхи - ночной пасхальной службы.

В протестантском христианстве сам обряд крещения достаточно сложен из-за неоднородности входящих в него течений. Как правило, протестанты не крестят детей от рождения, считая, что человек должен принимать решение о крещении самостоятельно и осознанно. Форма крещения имущественно одна - полное погружение, как символ погребения с Христом для нового рождения.

Намного проще и одновременно сложнее принять ислам. Для того чтобы стать мусульманином, достаточно произнести слова главного исламского свидетельства - шахаду на арабском (Ашхаду алля иляху аляллах ва ашхаду анна мухаммадан раббюллах) или любом другом языке. На любом языке можно, к примеру, произнести следующее: "Я знаю, верю всем сердцем и подтверждаю на словах, что нет бога, кроме Единого Создателя - Аллаха, и я знаю, верю всем сердцем и подтверждаю на словах, что Мухаммад - последний Посланник Аллаха". Эти слова обязательно должны произноситься с верой в сердце и с твердым намерением отказаться от всех убеждений, противоречащих истинной религии Всевышнего.